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Farsangi sorok
Irta : MesterEiázy Ambrus,

Háborús maradványok, a lelkek 
koraérettséggel történő elöregedése, 
a bajok és az élet nehézségeinek 
irtózatos inváziója együttesen sem 
tudták elérni azt, hogy az emberek 
ilyenkor farsang idején meg ne má- 
morosodjak. elűzzék a pillanatok 
nehézségeit és átadják magukat a jó 
kedv csapongásának. Szerencsétlenül 
és vigasztalanul szürke és ködbe 
fulladó hétköznapjaink megteremtet­
ték ugyan a fonnyadó farsangok 
ünnepnapjait, de nem tudták kiszedni 
szánkból a képzelet foszlós puha 
kalácsát. A múlt ott kisért bennünket, 
ugyanakkor ott kísérti álmainkat a 
maga rózsaszínű fátylaival, zeneszó­
val, eburafakós jókedvvel a hátunk 
mögött, ismeretlen izgalmakkal, elfo- 
gódott várakozással előttünk. A régi 
jó világ régi jó eseményei elkallód­
tak, elkótyavetyélődtek a nagy neki­
futásokban, belefulladtak a nagy fo­
gadkozásokba es porig églek a 
rengeteg mentési kísérletek során. 
Az élet ma nem terem virágot, ki­
fakult belőle az izes gyümölcs ize 
és a hamva. Az ekképen átformáló­
dott célkitűzéseik ugyanakkor szin- j 
tén elkorcsosultak, lesoványodtak, 
lecsigázódtak, nincsenek izmok, is- 
meretlenek a derekak, fájók a pil- ! 
lantások és jajveszékelések a primi- 1 
tiv sóhajok. Sybillákhoz hasonlóan j 
óvatosak és hangtalanok a pana- ; 
szók, a megmozdulásoknak a színe, 1 
zamata, a hangnak a muzsikája, j 
már mind-mind nem a régi dallam ! 
zenéje, ez egy uj világ itt élőt- i 
tünk, tele ismeretlen hierogli- 
fákkal. Ilyenkor vigasságokra ren- j 
deltettek tarsang idején sem oktalan j 
és céltalan kísérlet mindezeken el- i 
mélkedni, sorra venni, elanalizálni, j 
szemébe kell nézni ennek a farkas­
éhes problémának inkább ma, mint J 
holnap. Ne engedjük koraszülötté ; 
torzulni legnemesebb gondolatainkat, : 
álljunk elébe a visszautasításoknak, 
minden kísérlet hitet hiván és min­
den felkészülés súlyos utat tár. A ; 
prespektivái az életnek nem irigy- I 
lendő sorsigéretek, még kevésbbé j 
biztató fellángolások, de nehéz és j 
tövisekkel kirakott gyalogjárók.

*

Az életnek ezeket a gyalogjáróit ! 
járhatatlanokká lörték az uj idők 
ismeretlen yondolat-tankjai, nagy I 
tempójú szelepek kiszivattyúzták be- j 
lóle az élet szépségeit, rokkantak-hal-

mai emelkednek az eg\ kor oázisok­
kal megrakott vágyódás-mezőkön, 
álarcokkal elmaszkozott emberek ér- 
zitek e, hogy ma körülöttünk min­
denki álcásan rőjja a maga út­
jait. Az igazság valahol hófúvásban 

j eltévedt, elvénhedt, öreggó vált, a ; 
1 tradícióknak csak a mulatozási ol 
j dalát elfogadó mai fiatalság elől.
! Ezrek meszesgödörbe hulltak a nagy j 

világégés vulkánkitöréseiben, ezrek 
, a nagy hadjáratokból \ égtagok nél- I 

kül kóvályognak körülöttünk, eltűntek, | 
a háború nagy csatáinak özvegyei 

i és árvái, mint egy nngy sötét kórus, j 
i az ittmaradt élők egyetlen egy nagy j 

élő galériája az élő hősi szobrok- í 
I nak. Ezt az irtózatos tényt nem le- ^

hét festék alá rejteni, ezt meg kell 
kegyelettel emlékezni meg farsang 
idején is fis azt a sok millió ma­
gyart, akinek az elrabolt része­
ken még farsang idején sincs 
Teuga Vei, akiknek még ilyen­
kor is kisarkad a vére a balkáni 
kancsukák csattogása nyomán.

Az élet -— érdekes — azért épen- 
ugy zajlik, a tülekedés is állja a 
sarat, nekifekszik minden akadálykő­
nek, a szomorúságot és ellankadást 
ma is felváltja néhány hétre a far­
sangi mámor, tobzódása, de azért 
mégis fonnyadó farsang ez. Ma. És 
talán még fonnyadtabb lesz holnap.
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üeisrádban a francia kenaány bukásétól 
»áriák a diktatúra stabilizálódását

A belgrádi helyzetről, a diktatúra 
reménykedéseiről és félelmeiről csü­
törtökön pontos képet ad a „Pesti 
Hírlap." Aki ismeri a legnagyobb 
magyar napilap ritortázsmódszerét, 
magatartását a nagy politikai kérdé­
sekben, aminek az a lényege, hogy 
belpolitikában éles, tárgyilagos és 
szabad kritika, külpolitikában fegyel- 
mézett szolidaritás a magyar kor­
mánytényezőkkel és közlés előtt az 
értesülések szigorú átszürése az | el­
lenőrző szerkezeten, az autentikus­
nak fogja > elfogadni a Pesti Hírlap 
által „adott képet a jugoszláviai po­
litikai helyzetről. A közlemény a 
következő :

Belgráditól ideérkezett magán- 
jelentések szerint úgy vélekednek 
jugoszláv irányadó körökben, hogy 
a genfi tárgyalások kudarccal 
fognak végződni. Ez aztán Pá­
riában a Steeg-kormány bukását 
és Tardieunak vagy más jobbol­
dali kormányneik visszatérését ven - 
ná maya után, ami Jugoszláviá­
ban a mostani rendszer stabili­
zálását jelentené. Belgrádban 
máris lefújták mindazokat az elő­
készületeket, amelyek kormány- 
változásra irányulnak. Hír sze­
rint ugyanis Steeg francia mi­
niszterelnök a jugoszláv kölcsö­
nért való francia állami garancia 
előfeltételéül oly jugostláv kor 
mány létesítését szabtapneg, amely 
a parlamentarizmushoz valójvisz- 
szatérést készítené elő. Ezzel szem­
ben Tardieu, még mielőtt meg­
bukott, késznek nyilatkozott a ju­
goszláv kölcsönnek a francia ál­
lam által való föltétien garantá­
lására. Ha Franciaországban is-

Iliét jobboldali kormány kerül 
uralomra, ez itteni felfogás sze 
rint kezdetét jelentené, egy olyan 
akciónak, amely a Briand féle 
Príneurőpa \ helyett meg akarná 
teremteni a P'ranciaorsság befo­
lyása alatt állá államoknak Bel-
giumnak, Lengyelországnálk és a !
kisa ntan Inak szövetségét vagy
unióját.

Amint ismeretes, a diktatúra ki-
hirdetésének másnapján a horvát
nemzetképviselet vezetősége épen a

! Pesti Hírlap első oldalán szólt még- 
I egyszer a világhoz és figyelmeztette 
I a nemzetközi pénzköröket, hogy a 
I horvát fnemzet nem fogja elismerni 

és fizetni a diktatúra adósságait, ha­
nem csak azokat a kölcsönöket fogja 
kötelezőknek tekinteni, amelyeket 
Zágrábban a horvát szábor meg­
szavaz.

Ezzel a belgrádi diktatúra már 
születésének első negyvennyolc órá- 

I jában megkapta a halálos sebet, 
i Nincs kizárva, hogy Tardieu a nagy 
I politikai kalandor, aki a háború alatt 
I Clemenceau megbízásából áthajózott 

Amerikába, hogy adatokat gyűjtsön 
Wilson ellen és szövetkezzék ellene 
a republikánusokkal és akinek rend­
szere a korrupció mocsarába fulladt, 
hozzásegítette volna a szerbeket a 
kölcsönhöz. Akkor azonban ebbe 
bukott volna bele. A francia filiszte- 
rek nem érzelegnék, amikor a zse 
bükről van szó és a szerb háború- 
előtti adósságokat is valorizáltatták. 
A tény az, hogy lelkiismeretes állam­
férfin és számitó bankár épen úgy 
nem folyósít Belgrádnak kölcsönt, 
mint ahogyan nem keveredik az 
Oustric-üzelmekbe.

Tardieu azonban egyelőre nincs 
kormányon és ahogy ismerjük a 
francia kamara kényességét és kö­

nyörtelenségét, amikor pénzkérdések­
ről van szó, nem is fog többé hata- 

; lomra kerülni. Nemcsak Belgrád iz­
gul és vonaglik politikai válságokban, 
hanem Páris is Jugoszlávia fegyzer- 
kezése- nemcsak a belgrádi banká- 

! roknak és tábornokoknak adott mó­
dot szállítási tolvajlásokra, hanem,

I amikor a francia gyárakból használ- 
I hatatlanná vált ócskavasat fogadott 
! el fegyver és muníció gyanánt, hoz­

zájárult a francia ipari elet és általá- 
I ban a közélet korrumpálásához is.
; A franciák unják a tolvajokat Páris- 
j ban es Belgrádban egyaránt. Egyelőre 
I olyan kormány van hatalmon, amely 

egy fillért sem engedélyez a dikta- 
i túrának és amely leveszi Belgáidról 
j védő kezét.

Ezért gondol Belgrád arra, hogy a 
párisi orientációt felcseréli a moszk­
vai igazodással. Kölcsönt ez a for­
dulat sem hozna a konyhára, bár a 
szovjet a dupping óta es pénzügyi 
összeköttetéseinek berlini és londoni, 
leginkább azonban amerikai kiépítése 
óta a nemzetközi hitelélet szempont­
jából is igen jelentős tényező. Ezzel 
azonban Szerbia ujra.beleágyazódnék. 
a nagy szláv közösségbe. Uj folya­
matokat indítana el belső és külső 
politikájában, közgazdaságában, szo­
ciális zzerkezetében, szóvá i fejest 

I ugrana egyikébe azoknak a vészes 
kalandoknak, amelyekkel már több­
ször meglepte a világot.

Csonkabácskai
vasutak

Genfi népszövetség előtt tegnap 
szóba került az uj impérium alá 
került és megcsonkított vasutak 
ügye. Ebből a szemponból minket 
a baja — hercegszántói és bács- 
almás — szabadkai vonal érdekel. 
A népszövetség ebben az ügyben 
nem hozott határozatot, mert a 
tárgyalás előtt az érdekelt felek, 
úgy a magyar, mint a jugoszláv 
képviselők bejelentették, hogy a 
vonalak megnyitásáról egyezségi 
tárgyalásokat folytatnak és kilá­
tás van a megegyezésre.

Régi nehéz kérdés oldódnék meg, 
ha ez a két vonal megnyílna, 
mert ezzel Szabadkán át Zom- 
borral, Szegeddel meglenne a 
rövid utu összeköttetés.

— Négymillió kínai éhenhalt, 
négyszázezer rabszolga lett. Az
a bizottság, amelyet a nankingi kor­
mány a Shanzi tartományban pusz­
tító éhínség tanulmányozására kül­
dött ki, jelentésében azt állítja, hogy 
az utóbbi években Kínában több 
mint kétmillió ember halt éhen és 
négyszázezer személyt adtak el rab­
szolgának. Sokezer falu, amely egy­
kor fejlődésnek indult, a romokban 
hever.
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A frontharcos-nap hírei
Bá<$-Bodrog vármegye és Baja város 
Frontharcos Szövetsége január 25-én. 
vasárnap hősi halottaménak tisztesség- 
adást, este 8 Órakor a nagyközönség 
részére haxarias estélyt rendez a Köz­

ponti Szánéban.
A Központi Szállóbeli frontharcos 

Otthonban torr a munka. Az orszá­
gos vezetőség nemes intenciói sze­
rint készítik elő a baj társak, a gyü­
lekezőt, az istentiszteleteket, hősi- 
halottaink tisztességét, a diszgyülést, 
melyen V. alfalki Mándoky Sándor, 
ny. tábori főesperes ezredes, a Move 
országos elnöke, gról Tolvay Takács 
József ny. altabornak, az orsz. inté­
zőbizottság elnöke, V. Rátvax Imre, 
ny. tábornok, az orsz. intézőbizotts. 
alelnöke, dr. Vojnics Miklós, orsz. 
gyűlési képviselő, szövetség díszei- 
nőké és Kertész Elemér, orsz. ügyv. 
elnök fogjak ismertetni a szövetke­
zésnek alapszabály szerinti nemes in­
tencióit. A műsorral egybekötött 
magyaros motivumu estély is már 
minden izeken elő van készítve. S 
az egész nemes tónusu készülődést át­
lengi a magyar nemzeti karitász 
gondolata ; legyen a frontharcos ár­
váknak, szegényeknek egy társa­
dalmi utón-módon virágba-fejlett 
szerve, amely bajaikra szerető se­
gítő kézzel ráhajoljon . . . Hisz már 
a hatóságok, egyesületek találékony­
ságának ereje is kiapad a trianoni 
gyászunk Szaharájában, hogy fáradt 
élet, fáradt magyarjait egy egy ka- 
raván-szerályba bementse a kö­
zöny számuma elől ... A fronthar­
cos szövetkezés is egy mód trianoni 
megkötöttségünkben, ziláltságunkban 
az igazi lelki konszolidációra, s alap­
szabályaihoz ti ivén tömören — kész 
falanxban áll minden konstruktív 
gondolat rendelkezésére.

Mostani szervezkedésével is ehhez 
kéri Rács-Bodrog vármegye és Baja 
város társadalmának megértő támo­
gatását.

Egyébként a frontharcos napra kö­
vetkezőket közöljük:

1. Szombatig bezárólag elővétel­
ben jegyek kaphatók Kocsis Károly í 
körzettisztnél (Sz. Antal-u. 61., Wag- j 
ner fele könyvkereskedésben (Főutca), j 
Szabó Ferenc épület- és butoroszta- j 
losnal (Kossuth-utca és Barcs-utca), j 
a Mi Boltunkban és ifj. Cserba György j 
fűszer- es csemegekereskedésében j 
(Erzsébet u.)

2 Jegyek vasárnap délelőtt 9 órá- | 
tói 12 óráig a Központi Szálló szín­
házi pénztárában kaphatók. Pénztár- | 
nyitás este 7 (hét) órakor.

3. A színházteremnek 2 nappal j 
előbb való Felütésére minden intéz­
kedés katonás pontossággal meg­
történt.

4. Az esti előadásra a bejárat a 
kávéház ajtaján át.

5. A nőket kérjük, hogy lehetőleg 
magyar ruhában megjelenni szíves­
kedjenek.

6. A déli 12 órai ebédre a jelent­
kezeseket már csak Kocsis Karoly 
körzettiszt vesz át (lev. lapon is) 
szombat délig.

7. Műsorunkat egy hét múlva 
február hó 1-én este megismételjük.

8. Ugyanaznap a bajai frontharcos 
szövetség gyűlést tart.

Hazafias üdvözlettel a Rendezőség.

Ha pénteken az Országos Művész 
Színház Szép Ernő nagysikerű me­
sejátékát Azrát ismétli meg, főszere­
pekben a kiváló Szentiványi pár 
Kőmives Sándor és Vághy Panni, 
rajtuk kívül e remek előadásban 
részt vesz az egész társulat.

Uí elnökséget választott a Leányklub
Készülődések a Darázsfészek farsangi bemutatójára

Szerdán délután 6 órakor tartotta 
a Szent Margit Leány klub a leg­
utóbbi tag választás óta első kulturá­
lis összejövetelét. A tagok a gyűlé­
sen nagy érdeklődéssel vettek reszt, 
ami részben a Leányklub farsangi 
előadásának programmjával fiigött 
össze. A másik, a klubéletben ugyan­
csak fontos szerepet játszó ügy vu’.t 
a tisztikar, illetve az uj elnökség 
megválasztása.

Dr Gonczlik Kálmán apát-plébános 
egyházi tanácsadó, aki a hétfői disz- 
gyiilésen váratlan elíoglaltsága miatt 
nem vehetett részt, ez alkalommal 
köszöntötte az uj tagokat sok-sok 
szeretettel és léiekrehatóan. Kijelen­
tette, hogy mint a múltban, ezután 
is megértéssel támogatj t az egyesü­
letet, ahhoz azonban, hogy igazán 
szép eredményeket tudjanak elérni, 
fontos valamennyi tag ügybuzgalma, 
munkakedve. Ha mindenkor a Klub 
szellemét tartják útmutatónak és ne­
mesen, összetartással dolgoznak a 
szociális es kulturális problémákért, 
az egyesület nívóját és külső tekin­
télyét biztosítottnak látja.

A hálás örömmel fogadott kö­
szöntő beszéd után Bubonyi Lajos né 
Kosa Margit felolvasása következett 
„A gyermekiről. A meglepő szép­
ségű, nagyon ideális, mély lelkiélet­
ről tanúskodó, sok Íráskészséget is 
eláruló felolvasásban, mint apró, szí­
nes mozaikképek ragyogó sugarait

vonultatta végig a gyermekiek ref­
lexióit Az egész irásmü megkapó 
mozzanataival olyan volt, mint va­
lami finom szövésű szép mese, telve 
sok értékkel remekben visszaadott 
nemes tartalommal. Minden elisme­
rést megérdemel és el is ért az elő­
adó fáradozása.

Papp Margit Mécs László „An­
gyalka“ citnü szép versébe vitt sok 
bájt, életet.

A nívós programmot az elnökség 
ujjáválasztása követte. A választás 
egyhangúlag a jelölés alapján tör­
tént, Ügyvezető clnöic : Eber Erzsi, 
társelnök : Schnetzcr Klári, a kultur- 
szakosztály elnöke : Bárdos Amália, 
szociális elnök : Kapots Maliid, tit­
kár : Késmárkv Dóra, jegyző : Dar­
esay Irén. Az uj elnökség kijelölte 
az öttagú választmányt is.

A tisztikar ujászervezése után el­
határozta a Leányklub, hogy far­
sangra a Darázsfészket fogja elő­
adni. A szereposztás mar megtörtént 
s a próbákat tegnap elkezdették.

A négy fel vonásos elsőrangú víg­
játékban ismét a legjobb bajai mű­
kedvelők lépnek a közönség elé, 
olyan szereplők, akik nagyszerű si 
kert fognak aratni A Darázsfészek 
bemutatója sok meglepetést tartogat 
a közönség számara és páratlanul 
hangulatos esttel ajándékozza meg 
az intelligens bajai közönséget.

Szombaton Budapesten megalakul a Ma­
gyar jugoszláv Kereslted almi Kamara

A magyar és Hifsszlá¥ éreteeüség nyälaikazata a 
Eamara jelentőségéről

Budapesten holnap délután 5 
órakor tartja alakuló közgyűlését 
a Magyar Jugoszláv gazdasági 
Kamara. A közgyűlés a Lloyd egye­
sület Mária Valéria utca 12 dísz­
termében lesz.

A kettős Kamara alakulása mind­
két államra kétségtelenül nagy je­
lentőségű. A Kamara megalakulásá­
val kapcsolatban dr. Szilágyi Géza 
a magyar kereskedelmi és földműve­
lésügyi minisztériumnak belgrádi 
delegátusa a következő nyilatkoza­
tot tette közé :

— Az ! 929. december dóikén 
ratifikált jugoszláv-magyar kereske­
delmi szerződés legfelsőbb jóvá­
hagyásával a két szomszédállam 
gazdasági forgalma jogi szankciókat 
nyert. Ilyen módon lehetővé vált, 
hogy Jugoszlávia és Magyarország 
közt a kereskedelmi forgalom minél 
élénkebbé és intenzivebbé legyen. 
Mindixét állam gazdasági körei, 
amelyeket a kereskedelmi forgalom 
kiszélesítése egyaránt érint, úgy ta­
lálták, hogy elérkezett az ideje 
olyan intézmény megalakításának, 
amely kifejlesztené a két állam gaz­
dasági kapcsolatait. Bár az erre 
vonatkozó javaslatokat mindkét 
részről az érdekelt magángazdaság 
legmértékadóbb képviselő tették 
meg, természetes, hogy ettől a 
szervezettől csak akkor lehel sikeres 
működést várni, ha annak munká­
ját a két állam illetékes tényezői is 
támogatják. Mivel azokoan a sze­
mélyiségekben, akik résztvettek a 
kamara megalakításában, mindkét 
állam gazdasági tényezőit képviselve 
latjuk, teljes garanciáját találjuk 
annak, hogy ezek a tekintélyes 
közéleti személyiségek nemes és

önfeláldozó munkájukkal a kamará­
ban is arra fognak törekedni, hogy 
fejlesszék a gazdasági együtmüködést 
és ilyenmódon a kamarától mindkét 
állam gazdasági életére csak hasznot 
várhatunk. Ez reményt nyújt arra, 
hogy a tekintélyes gazdaság) szakér­
tők által javasolt és tervezett közös 
szervezet mindkét államban barát­
ságos és szívélyes támogatásra fog 
találni.

Ugyancsak a Magyar Jugoszláv 
Kamara jelentőségéről nyilatkozott 
dr. Tomisics Juraj, a Külkereske­
delemfejlesztő Intézet igazgatója, 
akt a belgrádi Avala munkatársa 
előtt a következőket mondotta :

•— A külkereskedelem fejleszté­
sére alakult jugoszláv intézet öröm­
mel üdvözli a Jugoszláv Magyar 
Kereskedelmi Kamarának Budapesten 
való megalakítását. mivel annak 
működésétől a Jugoszlávia és Ma­
gyarország közötti kereskedelmi 
kapcsolatok jelentékeny megjavítását 
várja. A két országot már a közvet­
len szomszédi viszony is a minél 
szorosabb gazdasági együttműkö­
désre utalja. Bár első tekintetre 
mindkét állam gazdasági stukturája 
szerint agrárállam és igy a legfon­
tosabb cikkekkel, mint versenytár­
sak lépnek fel egymással szemben, 
mégis szerencsére mindkét részről 
az az egészséges belátás kerekedett 
felül, hogy a mostani nehéz gazda­
sági helyzetét egyfoimán megnehe­
zíti, szükségessé teszi az együttmű­
ködést a válság enyhítésére és el­
hárítására. Ehhez az egészséges 
belátáshoz hozzá kell még tenni 
mindkét állam prominens gazdasági 
képviselőinek azt az egyetértő elhatá­
rozását, hogy egy közös intézmény

megteremtésével szolgálják az egész­
séges gazdasági együtmüködés ügyét. 
A jugoszláv külkereskedelmet fej - 

i lesztő intézet különösen azért üd­
vözli a kamrát, mert abban megbiz- 

i ható munkatársat talál és kitűnő 
tudósítót fog nyerni a magyar piac 
viszonyairól.

A népkonyha elszámolását a múlt 
évi december hó 6-tól — december 
hó 31-ig a múlt számainkban már 
közöltük, adjuk itt 1931. évi január 
hó 1 tői 15-ig bezárólag a mozgalmi 
adatokat. Az étkezők legkevesebb 
száma január hó 5-én Ml, január 
hó 4 én I 12 és a legmagasabb szám 
január hó 15 én 149 volt. Naponta 
átlag 125—130, — Így összesen az 
ellátottak száma a fél hónap alatt 
l>'6l egyén, december hó 6-tól 31 lg 
272 4 együtt 4" 8ö egyén lett ellátva 
a fenállás óta tápláló meleg étellel. 
Ezen idő alatt elfogyott kenyér 379 
kg, zsír 1 7 kg 4f> dg, liszt 89 kg, 
hús 49 kg. burgonya 392 k r, bab 
45 kg, káposzta 5 1 kg, kardláb 10 
kg, lencse 8 kg borsó 2 kg. töpör ­
tyű 3 kg, tojás 33 drb, zöldség 12 
kg, getsli 5 kg, tarhonya 6 kg 50 
dg, mák 2 kg, paradicsom 6 liter, 
hurka 3 kg, cukor 2 kg 3 dg, ecet 
1 liter. Vizkereszt ünnepen többen 
szeretettel emlékeztek meg a szegény 
elhagyatottakról és emlékezetessé tet­
ték nekik az ünnepet, igy : Hobánné 
70 drb fánk, Danáimé 120 drK fánk 
és másfél kiló szaloncukor. Kiss G. 
Dszsőné 70 drb fánk és 3 kg hurka. 
Gaál J óz séf né 70 drb fánk majd 
Szabó Sámuelné 13- drb pogácsa, 
dr Mészöly Miklóson 1 -2.0 drb po­
gácsa, Faragó János- -e k i óriási 
mákoskalács, Tománm-ns György 26 
kg zsír, -3 kg ftistöltsz,-donna, 45 kg 
liszt, 23 kg din. Müllei Józsefné 1 
métermázsa burgonya, zó kg liszt,
1 kg bab, 5 kg mák, 5 kg dió. 
Grünuhut Miksa 10 kg hagyma es 
10 kg só. So mórjai Ferenc 25 kg 
savanyu káposzta. Rohm Jenő GO 
kg burgonya, 20 kg karalábé, 5 és 
fél kg zsir. Özv. Schleicherné 2 mé 
termázsa rozs és 25 kg bab. Mi 
Boltunk ß kg lencse, 2 kg borsó, 1 
kg rizs. Kapuszta Ágostomé és Szé­
lig Kerencné 60—60 drb pogácsa. 
Dely Géza 1 öl fa. Biszlray Balku 
Gyűl árié 5 métermázsa szén, 5 pár 
gyermekcipő. Katanits Antal 15 ! kg 
liszt. Binder ács 1 kocsi forgács. 
Özv. Schumacherné és dr. Szauer- 
born Károly 2 métermázsa búzaliszt. 
Rózenberg Ant. 1, Körmendy Péter 
gazd. felügyelő ur utján tüzelő ha­
sán fát adományozott, amelyet a 
vezetőség nyolc teljesen szegenv el­
látatlan részére másfél metermázsa 
súlyban egyenként szétosztott. Köb 
ling testvérek 85 kg liszt. Fehérváry 

j Dezső 1 métermázsa liszt és több 
í Ízben az anyagok behozatalánál igá­

ját díjmentesen kölcsönadta. Urbányi 
László 10 métermázsa szén. Fran- 
cziskovits Antalné 1 métermázsa fa 
és 3 kg zsir. Nagyobb pénzbeli ado­
mányokkal hozzájárultak Vaikó Lajos 
100 pengő, az Orvos Szövetség 
legutóbb tartott gyűlése alkalmából 
bankett megváltás elmén 128 pengő. 
Érti József 50 pengő. A további 
adományokat, amelyek ezidő szerint 
könyvelés alatt állanak legközelebbi 
lapszámainkban közöljük. (Folytatjuk)

— Elfogták a másik garázsrab- 
lát. Puskás Vilmost, a Kinizsy utcai 
garázsrablás másik tettesét, az éj­
szaka Budapesten egy Erzsébet téri 
pincekorcsmaban letartóztatták.
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Szeged város küldöttsége 
tegnap Baján járt

Szeded város küldöttsége csütör­
tökön délután föl 3 órakor érkezett 
Bajára, a bajai gáz és villamos üze­
mek tanulmányozására.

A hattagú küldöttség tagjai között 
voltak a városi tiszti főügyész, a 
pénzügyi tanácsnok, a főszámvevő, 
gépészmérnök és a törvényhatósági 
bizottság két tagja, akiket a város 
részéről dr Bernhait Sándor városi 
tiszti főügyész, 1 lorváth Iván a vá­
rosi gáz és villamos üzemek műszaki 
igazgatója kisért A szegedi küldöttség 
megtekintekintettu a transzformáló 
állomást, a gázgyárt, a városi üzem 
igazgatóság helységeit.

Jövetelük szorosan összefüggött 
Szeged város villamosításának kér­
désével. Ugyanis Szegedet ezidejig 
egy villamos társaság látta cl áram­
mal. Ezeknek a szerződése most jár 
le. A szerződés megújításira a villa­
mos társaság újabb ajánlatot tett a 
városnak.

Huszonöt esztendőre kérik a szer­
ződés megújítását, ez esetben azon­
nal 3 milliót fizetnének.

Szeged városa tehát mielőtt dön­
tene, tanulmányozni akarta Baja vá­
ros villamos áram szolgál tatát is.

A küldöttség Baján vacsorázott s 
este háromnegyed 9 órakor már 
vissza utazott.

Megbukott a francia kormány!
lapzártakor érkezik az a párisi érire,Its, hogy a Steeg-kor-í 

; : h;,h llf' •**■= Páljaira, a radikális szocisüftak" -.lésseT kamtnh,« a, megbukott a busaérték
melle «3 étané ■$?***' k,Snl<wt vittUäb«. A korma, 
roll Lét' ■ rzavazai esell, ami azl jelenli, hogy
; ,: ,?,k, 'XLC.ST.rlJa. ». ko™>tar ellen fordult es az ellenzi

klÄir1", lámaszkodott,' megbékélt' a huzaérteke-l 
u kapLSolalos *»»>««« kérdések vitájában. A kormány

jobboldallal ““ “ “
ólakor beadta lemondását.

A kormány a buzaértékesités kérdésében esett el. holott
IV4 nk’ azaz 40 pen&ö- nálunk szilárd 

mellett 13 pengő.

tartott és este tiz 

ott!
kormányzat!

Fronthsrces-eligszités. a va
sárnapi frontharcos napon fel 8-tól 
háromnegyed 8-ig a századok a kö­
vetkező helyeken gyűlnek össze: 
József- és Katona város a Flóriá n- 
utcai iskolánál, Kiscsávolv a szegedi­
ed Katii. Körben, Alsóváros és ho- 
mokvá.os az Erzsébet úti alsóvárosi 
Katii. Körben, a Belváros zedig egye­
nesen a tanítóképző elé vonul. A 
tanítóképző elé 8 órára minden szá­
zad felvonul. Sorakozó után szent­
mise, istentiszteletek, tisztesség adás 
hősihalottaink sírjánál a temetőben, 
10 órakor dis.zgyülés a Központiban, 
12 órakor ebéd, ugyanott, 7 órakor 
rendezők felállanak.

— Utolsó hírek. -\ japán királyi 
ház egyik hercege feleségével és tíz­
tagú kíséretével Budapestre érkezett. 
Azt az óhaját fejezte ki, hogy meg­
ismerje a magyar zenét és a magyar 
táncot. A naiv japán herceg azt hi- 
szi, hogy Budapesten magyar zenét 
es magyar táncot talál. Berlin de- 
marsot küldött \ arsóba, mert húsz 
lengyel katona átlépett a határon és 
német területen gyakorlatozott.— Bu­
dapesten nem igazoltuk Buchinger 
Manó városatvaságát, mert nem lakik 
hat év óta a fővárosban.

50,000 zsák kávé az óceán- 
repülő gépekért. A minap megírtuk, 
hogy Balbo olasz légügyi miniszter 
Brazíliában kávé ellenében eladja az 
óceánrepülő gépeket. Az üzlet per- 
fektuálása után most hozták nyilvá­
nosságra a dolgot s eszerint a bra- 
Z1,liai kormány 50.000 zsák kávéért 
vásárolta meg az óceánrepülésben 
resztvett hidroplánokat. A nagy­
mennyiségű kávé már hosszabb idő 
óta a génuai kikötő raktárában fek­
szik eladatlanul.

Tizennégy szlovák diák le- 
tartÓZtatása. A Prágai Magyar Hír­
lap a Pozsonyban és Kassán állító­
lagos magyar irredenta címén letar­
tóztatott szlovák diákok ügyében 
arról értesült, hogy a letartóztatot­
tak száma jóval nagyobb, mint 
amennyit a Ceske Slove jelentet- 
te8nnP- Kassán ugyanis az állami 
fe.ső ipariskola nyolc diákját tartóz­
tattak le. Pozsonyban a letartózta­
tottak száma összesen hat. A po­
zsonyi letartóztatottak között van 
Schmar József joghallgató és Voznr 
Ferenc, a pozsonyi helyőrség egyik 
katonája, akinél katonai írtatokat és 
térképeket találtak. A lap szerint a 
nyomozás eddig megállapította, hogy 
az egész Felvidékre kiterjedő titkos 
szlovák ifjúsági szervezetről van szó, 
amelynek székhelye Pozsonyban van 
és amely állítólag Szlovenszkó fel- 
lázitását és elszakitását fűzte ki fő­
célul. A szervezet neve Szlovák Ifjak 
Szövetsége és állítólag néhány ne­
vesebb szlovák politikus áll a titkos 
szervezkedés mögött.

— Megérkezett az asztrák de­
legáció. A magyar osztrák kereske­
delmi szerződéses tárgyalásokra ma 
délben Schüler osztályfőnök vezeté­
sével Budapestre érkezett az osztrák 
delegáció. A három napra tervezett 
tanácskodások ma délután kezdőd- 
nek meg a kereskedelmi miniszteri 
umban. A tárgyaláson a két dele­
gáció ismertetni fogja kormányának 
álláspontját azokban a kedésekben, 
amelyeket a legutóbb Béc-hen meg­
tartott előzetes tárgyalásokon Telve 
tettek. A magyar delegáció Nicki 
Alfréd meghatalmazott miniszter es 
rendkívüli követ vezetésevei vesz 
részt e tárgyalásokon.

— Milán király, Sándor király 
és a két királyné: Natália és
Braga Masiti tragédiája. Az Ob-
ronovics dinasztia kiirtásának roman­
tikus es izgalmas adatait gyűjtötte 
össze Mario le Bon francia iró és 
ezt a felette érdekes Írást megsze- ! 
rezte a 8 Órai Újság Ez a buda­
pesti újság amellett, hogy a legjobb, 
legpontosabb és legmegbízhatóbb hír­
szolgáltatást juttatja olvasóinak : 
illőnként érdekes riportsorozatokat 
ad, amelyek a legkitűnőbb napiol- 
vasmányzk voltak mindig és hogy 
azok lesznek ezúttal is azt garan­
tálja az ilyen cikksorozat, mint az 
Obrenovics dinasztia kipusztulásáról 
szóló, amelynek első közleménye 
január 24-én, szombaton jelenik meg 
a 8 Órai Újságban és azontúl min­
dennapos folytatásokban egy-egy 
egész oldalon. A rendkívül érdekes 
cikksorozatot az olvasók figydlmébe 
ajánljuk. A 8 Órai Újság szerkesz­
tősége és kiadóhivatala : Budapest 
VIII. József körút 5.

— Szenzációs előrehaladás a 
vérszegénység gyógyításánál. Az
angol orvosszövetség hivatalos lapja 
közli azokat az eredményeket, ame­
lyeket Wilkinson dr, a manchesteri

kórházak kísérleti osztályának veze­
tője, a veszes vérszegénység gvógyi 
fásánál elért. Wilkinson az amerikai! 
módszertől eltérően nem nyers máj 
jal, hanem disznógyomorral gyógyí­
totta betegeit és a kezelt esetek 92 7; 
százalékában teljes és rohamos gyó 
g\ ulast ért el. Az eddigi módszerek-« 
kel a betegeknek legfeljebb a feléti 
lehetett meggyógyítani A felfedezés! 
angol orvosi körökben rendkívüli 
nagy feltűnést keltett. Annál is in 
káhb, mert a kísérletek* és a kezeié-, 
sek a legszigorúbb klinikai ellenőrzés] 
mellett történtek.

Harc a ievagő uralmáért.!
Londonból jelentik, hogy a Lahore! 
közelében levő Risalpur felett egyi 
sas nekirepült^ egy repülőgépnak. Áj 
nagy ragadozó madár letörte a gépi 
egyik szárnyoszlopát és ennek kö-í 
vetkezteben letörött a repülőgép! 
szárnya is. A gépmadár lezuhant és] 
a benneillo két angol aviatikus ször-f 
nyethalt. A sas is lezuhant és kile | 
helfe páráját ; kiterjesztett szárnyal 
nyolc láb hosszú volt.

8 ÜS fin

a megssáüott Bácskából]
— tudni hányadszor kc- ;

szilit el az agrártörvény tervezete,jj 
amely a szupermaximumot (az 518i 
holdnál nagyobb birtok, melyet mag-jj 
nemesitési, állattenyésztési stb. szem­
pontból hagytak meg a régi tulajdo 
nos kezén) lehető legkisebb számra! 
korlátozza A megváltás 20 év alatt] 
beváltandó 5 százalékos államkötvé 
nyekkel történik. A földeket négyj 
osztályba sorolja, de egyik osztálytf 
sem állapítja meg előre, hanem ki­
mondja, hogy az I osztályú földek! 
arat becsléssel fogják megállapítani,f 
■a II. oszt. ára ettől 2 , a III. oszt.s 
ettől 4 és a ÍV7 osztályé 50 száza-! 
lek kai lesz kevesebb. Napnál világo­
sabb, hogy a föld ára teljesen ai 
bet sióbizottság ingatag és megvesz-! 
legelhető véleményétől függ, amely» 
a legtágabb teret engedi meg a visz-g 
szaéléseknek, zsarolásoknak stb. Et-Í 
tői meg a csantaveri 5000 hold föld•[ 
nek a megváltása is egyenesebb,..hoil 
habár a holdanként! 1200 dináros! 
potomárban, de bar fix áron engeg-í 
ték át azt a dobrovoljácoknak, kik! 
mar 12 éve egy para bér nélküli 
használták azokat.

— A telefondijak oly magasak,] 
hogy emiatt Szabadkán, de sok más] 
helyütt is leiére szállott a telefon- 
előfizetők száma. Ezzel szemben a| 
postai kézbesítés hihetetlen rossz, 
amennyiben az egész városban mind 
össze 13 postás teljesít szolgálatot

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t. 
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

OR. MAMUSKH JÓZSEF.
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|24«sw, szombaton
déluián 6 és este Fél 9.

25-én, vasárnap
délután, fél 4.6. és Fél 9.

mutatjuk be a filmek filmjét, a 
legszebb, legnagyobb sportfilmet1

ÄFEHÉR 
HEGYEK
Hangos filmregény 12 (elv.

Más film, mint a többi!
Először fordult elő egy berlini 
filmpremieren, hogy a főszereplőt, 
midőn a film után a vászon 
előttt megjelent, ujjongás közben 
hozták le a színpadról, kézről- 
kézre adva, a vállukon vitték 
a színházon keresztül. Ezt 
érte meg a daliás, hires 
sportember és ski bajnok :

1MSS TSENKER
Uj filmjében vele együtt játszik 
t'g\ üde, kedves leány, akit 
egész előadás alatt meg sze- 
lötne csókolni az ember, 
egy igaz párisi szalondáma :

RE8IÄTE MÜLLER
\ elük együtt játszik a legneve­
sebb három német skibajnok, 
akik akrobatikus ski-ugrásokkal, 
ski-futással és egy bámulatos 
ski-jöringgel mutatják meg, mi 
az igazi sportszellem és sporterő. 
Velük együtt játszanak a hegyek, 
a csillogó csúcsok, a felhők, a 
gleccserek és a hómezők, röviden

a csodálatos természet
és közben játszik a jazz, par­
kett, Páris, humor hangulat és 
dr. (i. BECX le finom zene- 
kisérete. Mindez együtt a német 

hangos cs beszélőfilm —

A FEHÉi 
HEGYEK

FIA
Ez a film, amelyet a nagyvárosi 
ember házai és zakatoló gépei 
között kétszer-három szór megnéz

Kitűnő burleszk és 
hiradó kiegészítés.
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szerelhet be leseSSreyösebberB.
(Az ország egyik legrégibb szaküzlete.) Szent Istyán-tér 4. Telefen : 2S5.
Kérje legújabb árjegyzékeinket Teiefunken, Philips, Standard, Telefongyári, valamint saját gyártmányú készülékekről !

Apró hirdetések.
1 szoba konyhás lakást villany- 

világitással és összes mellékhelyisé­
gekkel keresek. Gin a kiadóban.

Kiadó vendéglő. Budapesti ut 60. 
szám alatt levő vendéglő teljes fel­
szereléssel kiadó cs azonnal átvehető. 
Érdeklődni lehet ugyanott.

Pusztára vagy plébániára ajánlko­
zik egy 30 éves mindenes szakácsnő, 
ki jól tud főzni, a baromfi tenyész­
tést és a kerti munkákat vállalja, 
mert tanulta. Febr. I re állást keres. 
Cim a kiadóban.

Egy négyszobából,
valamint egy három szobából álló 
lakás összes mellékhelyiségekkel má­
jus l-re kiadó. Cim a kiadóban.
WWt; nf a**** V

ÉRTESÍTÉS I
Értesítem a mélyen tisztelt 
üzletfeleimet és jóismerőseimet, 
hogy a 1 ővenstein-féle ruha­
üzletben levő —

kalapszalonomat
ideiglenesen Jókai Mór-utca 4. 
szám alá helyeztem át. — To­
vábbi szives pártfogást kér :

„Madame Kalapszalon11
G. Engelmann Mária

Hóitok
nyirfaseprők

gyermekszánkók

UTRY-nál.
Telelőn : 280. Erzsébet kir.-utca 38

II

Éjjeli 
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
jan. 19-től jan. 26-ig

Lovasy ödön 
dr. Geiringer János

gyógyszertára.

A bajai kir. jbiróság mint tkvi hatóság, 
I 15326 1930 szám.

Árverési hirdetmény- 
kivonat.

Grüner Henrik végrehajtónak Steiner 
Dezső és neje szül Rótb Erzsébet végre­
hajtást szenvedők ellen indított végrehaj­
tási iigvében a telekkönny vi hatóság 
Kakány József györgypusztai lakos utó­
ajánlatra az újabb árverést 304 P 29 t 
tőkekövetelés és pedig 143 P 65 f nek
1928. évi Julius 8-tól és 320 P 56 í-nek
1929. február 28 - tél járó 8 százalék 
kamata, 129 P 78 f eddig megállapított 
per és végrehajtási árverés foganat isitási 
költség és járulékai valamint a csatlako­
zó ttnak kimondott Klauber Sándornak 
126 P. 34 f. Méder Adómnak 87 P Far­
kas Mihálynak 207 P 43 f, Vaacum Oil 
Campany Rt -nek 107 P 83 f és dr. 
Reiner Antalnak 162 P behajtása végett 
a baja kir. járásbíróság területén levő, 
Györgypnszta községben fekvő, s a 
gy ötgypusztai 6C6 számú tkvi betétben 
A. 7 1 sorszám s. 82 '£ hrszámú 232 
négyszögöl területű szántó 1670 P kikiál­
tási árban elrendelte

Az árverést 1931. évi febr hó 9. 
napján d. u. 4 órakor Nag) baracska köz­
ségházánál fogják mígtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a 
kikiáltás, árnál alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, - agy az 1881 : LX. t.-c. 42. 
§-aban meghatározott árfolyammal szá­
mított óvadékképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénz­
nek előloges bírói V tétbe helyezőiéről ki­
állított letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni 
(1881: LX. t.-c. 147, 160., 170. §§.
1908 : XL. t.-c. 21. §.),

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
» kikiáltási ár százaléka szerint megái 
iapitott bánatpénzt az általa igéit ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 
XLI. 25. §.).

Baja, 1930. évi nov. hó 5 napján.

Pogonyi s. k. kir. bir .

A kiadmány hitekül: Sajtor János kiadó.
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VARRÓGÉP
i JA VITAS
HSZAKSZERŰEN 

: SGYQRSAN.

Singer varrógép Részv T4

WM/Jk

Erisébe! királyné-utca 11.

LAKY üüs

8 4331 <GE £££ Bö* SS& ES> E

Yeiefenszám : 375.

béraaiéia
megrendelhető,
helyben és vidékre

asöflgaeíMRfca - yjnc a;ä»MiES3«r7BMSi_ jrtÄAtKSÄ-a’ttatcsu.t

8 Raktáron lévő sezlonok, matracok s mindenféle kárpitos
bútoraim

rendkívül ©lesén ärisiitoni,
szövettel bevont sezlonok már 80 pengőtől.

Prüft MÁTYÁS
üCÉfi’gjifOSUSÍIt Gróf Zichy Bódog tér !. (Hitel Bank alatt.)

J a ui t á s 0 k és alakítások.

Ha meg nem vett kiváló
cnborsiva peiiét

olcsón, úgy forduljon
U T i Y-h o z.

Baja, Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon : 280.

FOGALOM
Il20eloengedmén!
legolcsóbban

mert OLCSl 
(P. 1.50 es 
menüt kivéve.)

SEMMI

a közönség körében az a 
tisztaság, rend és előzékeny 
•—. kiszolgálás melyet •—.

120% engedmény Ili
nálunk 

étkezhet,

mert OLCSÓ árainkból külön kedvezményképpen
(P. 1.50 es 1í|0

IV 0 engedmé n y t ad ti n k 
költsége sem az érkezéskor, sem az 
utazáskor, mert szemben vagyunk a

KELETI PÁLYAUDVARRAL.
Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban. 
PARK NAGYSZÁLLODA, Budapest, VIII., Baross-tér 10. 

(Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.)

Nyomatott az .UJ ÉLET" r-.t, könyvnyomdájában Baján.


